

“可爱”日本婚礼惊艳世博



杉本薰子(中)在表演现场与模特合影。

□本报记者 郭泽莉 文并图

7月1日,在世界婚礼花艺界享有盛名的日本横滨婚礼花艺师杉本薰子(KAORUKO),来到上海世博园日本产业馆,为各国游客献上了一场精彩的日本婚礼花艺表演,新颖独特的“可爱”婚礼风格、精湛娴熟的技艺,加之日本美

女模特的倾情演绎,让在场观众惊叹不已。

异域风情令人耳目一新

古典、华丽或简约婚礼风,在国内近几年大行其道,“可爱”风却很少有人涉及。杉本薰子将日式与洋式婚礼风格相结合:红色的玫瑰、金色的富贵竹在突出华丽造型

的同时,也展示横滨婚礼的可爱特点;晃动的手捧花系列作品中,红色、蓝色、白色、紫色、粉色等手捧花让新娘更加婀娜多姿,妩媚动人;海的主题花艺系列作品,将蓝色系花材、纱网、白色羽毛与海螺、贝壳、海星巧妙结合,寓意横滨的海湾,海水与阳光奇妙相融的景色;水晶花艺系列作品,则以水晶

球、心形拖华洛世奇花架、蝴蝶、花篮、小熊等作为花材,体现多类型花球千变万化的玲珑质感。

一个半小时的现场表演美不胜收,当助手将一支支新鲜花材送到杉本薰子的手中,一款款风格迥异的花艺作品便瞬间诞生,观者颇有“乱花渐欲迷人眼”的感觉。现场不时响起的热烈掌声,显示出观众对异域风情婚礼的赞美和向往。

当4位美丽的横滨风格模特地走上了舞台,全场气氛达到高潮。模特们身着日本当下最流行的婚纱礼服,精致的头花和手捧花将其装扮得更加妩媚动人,完美的展示了“可爱的婚纱,可爱的手捧花”的表演主题。在一轮廓表演后,杉本薰子又当场用新花材制作头花和手捧花,替换原有的作品,将“新娘”们装扮一新,呈现与之前完全不同的风格,让人不禁感叹花艺的无穷魅力。

量身订做让顾客终身难忘

结束现场表演后,杉本薰子又接受了中日媒体的采访。在总结自己婚礼花艺设计心得时,也流露出对中国市场的浓厚兴趣,表示随后将在北京或大连继续举办专场表演,以及在上海开设分部的意愿。

据杉本薰子介绍,目前日本流行的婚庆花艺花材主要有芍药、玫瑰,或者是圆型花朵,具有柔软轻

飘质感的花材,流行颜色为淡粉色和淡绿色,这些元素也是她非常喜欢的。但是与其他花艺设计师不同,杉本薰子不会刻意跟随着模仿一些流行趋势,而是做出自己的特色,即通过独特设计将这些流行元素融入自己策划的婚礼当中。例如将花插入3层结婚蛋糕和日本流行的法式杏仁饼里面,颇具新意的设计深受欢迎。

杉本薰子独创的可爱风格婚礼花艺使其在日本、美国、俄罗斯、法国等国拥有很多“粉丝”,婚礼策划也是杉本薰子的重要工作。在为包括众多日本明星在内的两万多对新人进行婚礼策划后,杉本薰子也建立起自己的策划体系。她指出,进行婚礼策划不仅仅是考虑花,还有如何让女性感到这是精美的婚庆设计。“我会根据每对新人的婚纱、脸型、发型、化妆、个人经历、交往过程等进行设计,从新娘的心理出发,而不是考虑设计师的特色和国际流行元素,更注重如何打动新娘的心,表现新娘的可爱、高贵,使婚礼真正成为其终身难忘的美丽回忆。”杉本薰子表示,正因为是“量体裁衣”,婚礼策划才会有不同风格、形式的创新。如在夏威夷海边的一场婚礼,就是根据男方是在有星星的夜晚向女方求婚的经历确定主题,在婚礼现场安排了“星空”设计,让新娘颇为感动。